

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας συμμετείχε στην τελετή έναρξης του 12ου Πασχαλινού Φεστιβάλ Μόσχας



Με κάθε επισημότητα κηρύχθηκε στις 5 Απριλίου, την Ημέρα της Λαμπροφόρου Αναστάσεως του Κυρίου το 12^ο Πασχαλινό Φεστιβάλ της Μόσχας. Στην πανηγυρική τέλετή έναρξης συμμετείχε ο Μητροπολίτης Βολοκολαμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Καλωσορίζοντας τον Υπουργό Πολιτισμού της Ρωσίας κ. Β. Μεντίσκου, τον καλλιτεχνικό διευθυντή του μουσικού φόρουμ κ. Β. Γκέργκιγιεφ, τους οργανωτές και προσκεκλημένους του Φεστιβάλ, ο Ιεράρχης τους απεύθυνε τον πασχαλινό χαιρετισμό: «Χριστός Ανεστή!» για να λάβει την ομόφωνη ανταπόκριση του ακροατηρίου «Αληθώς Ανέστη!».

Εν συνεχεία επεσήμανε:

«Αυτή τη λαμπροφόρα ημέρα του Πάσχα θέλω να Σας απευθύνω εγκάρδιο χαιρετισμό εκ μέρους του Αγιοτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσίων Κυρίλλου με ευλογία του οποίου σήμερα σε αυτό το ιστορικό χώρο κηρύττουμε την έναρξη του 12^{ου} Πασχαλινού Φεστιβάλ. Κάθε φορά το Φεστιβάλ συνοδεύει τους εορτασμούς της Αναστάσεως του Κυρίου. Είναι σημαντικό διότι αυτός ο θρίαμβος μας υπενθυμίζει τη νίκη της ζής επί του θανάτου, του καλού επί του κακού, του Χριστού επί του αντιχρίστου. Είναι η εορτή η οποία ανανεώνει τα πλέον καλύτερα συναισθήματα μέσα στη

ψυχή μας.

Η μουσική, την οποία πρόκειται να ακούσουμε στα πλαίσια των συναυλιών του Πασχαλινού Φεστιβάλ, αναπτερώνει το πνεύμα του ανθρώπου, φέρνει τους ανθρώπους κοντά στο Θεό. Είναι καθολική η γλώσσα της μουσικής, οι άνθρωποι την καταλαβαίνουν ανεξαρτήτως πεποιθήσεων και θρησκείας. Αυτή η μουσική άπτεται της ψυχής κάθε ανθρώπου».

Εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ευχήθηκε στον περίφημο αρχιμουσικό Β. Γκέργκιγιεφ για τα 60^α γενέθλιά του, τα οποία εόρτασε προ ολίγων ημερών.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ προσέφερε στον αρχιμουσικό εικόνα της Παναγίας Πάντων Θλιβομένων η Χαρά.

Ο Υπουργός Πολιτισμού κ. Β. Μεντίνσκυ στην ομιλία του χαρακτήρισε συμβολική τη σύμπτωση του φετινού εορτασμού της Ημέρας της Νίκης στις 9 Μαΐου με τους εορτασμούς του Πάσχα όπως ήταν και το 1945.

Ληξιάσης της τελετής ενάρξεως οι ακροατές παρακολούθησαν μουσικό πρόγραμμα με έργα κλασικών συνθετών στη διερμηνεία της συμφωνικής ορχήστρας του Θεάτρου Μαρίνσκυ υπό διεύθυνση του αρχιμουσικού Β. Γκέργκιγιεφ.

Το 12^ο Πασχαλινό Φεστιβάλ της Μόσχας διεξάγεται από 5 έως 16 Μαΐου 2013. Είναι αφιερωμένο στην 70^η επέτειο της μάχης του Κουρσκ. Το πρόγραμμα του μουσικού φόρουμ περιλαμβάνει συνολικά σχεδόν εκατό συναυλίες σε τριάντα πόλεις της Ρωσίας.

Διεξάγεται ετησίως με υποστήριξη του Δημαρχείου Μόσχας, του Υπουργείου Πολιτισμού της Ρωσικής Ομοσπονδίας και της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/52764/>